

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 26 (6224)

Вторник, 7 февраля 1984 года

Цена 2 коп.

УДАРНЫМИ ДЕЛАМИ, ПОИСКОМ НОВЫХ РЕЗЕРВОВ ПРОИЗВОДСТВА ОТВЕЧАЮТ ТРУДЯЩИЕСЯ ГОРОДА И РАЙОНА НА ОБРАЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА ПАРТИИ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ, ГРАЖДАНАМ СОЮЗА СОВЕТСКИХ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ РЕСПУБЛИК.

Районный Совет народных депутатов щиеся в тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова, решения, принятые на сессиях Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР и на девятнадцатой областной партийной конференции.

— Принять к неуклонному руководству и исполнению постановление декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, положения и выводы, содержащиеся в тексте выступления Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Юрия Владимировича Андропова, решения, принятые на сессиях Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР и на девятнадцатой областной партийной конференции.

Рубежи тружеников района

План 1984 года предусматривает объем реализуемой продукции по району довести до 458,598 тысяч рублей, произвести товаров народного потребления на сумму 11,258 тысяч рублей.

Добыть в 1984 году 18,924 тонны нефти, выпустить 29 миллионов штук кирпича, вывезти 309 тысяч кубометров древесины, выловить 1750 тонн рыбы, выработать 8900 тонн консервов, произвести товаров культурно-бытового назначения на 85 тысяч рублей, в том числе мебели на 60 тысяч рублей.

Объем товарооборота в государственной и кооперативной торговле довести до 104,703 тысяч рублей, оказать бытовых услуг населению на 904 тысячи рублей.

Построить жилых домов общей площадью 128 тысяч квадратных метров. Построить и на-

чать строительство пяти школ, пяти детских садов, ввести в эксплуатацию объекты культурно-бытового и хозяйственного назначения в Солнечном, Лянторском, Локосово, в Когалыме, в поселке Федоровском и на Белом Яру.

Все цифры плана намного превышают фактические показатели 1983 года.

Сессия районного Совета народных депутатов предложила сельским и поселковому Советам, отделам райисполкома, хозяйственным ведомствам осуществить меры по более полному использованию имеющихся резервов и возможностей на основе повышения производительности труда, внедрения достижений науки, техники и передового опыта, по сокращению ручного труда на предприятиях промышленности, транспорта, связи, строительства, торговли и бытового обслуживания населения.

Сессия обязала исполнком районного Совета, его отдельные, руководители предприятий и организаций обеспечить безусловное выполнение заданий 1984 года и пятилетки в целом каждым предприятием и организацией Сургутского района.

сударственной, плановой и трудовой дисциплины, по усилению режима экономии.

Исполкомам Советов, хозяйственным руководителям обеспечить дальнейший рост производства товаров народного потребления, повышение уровня торгового, бытового и коммунального обслуживания населения. Уделить неослабное внимание выполнению установленных заданий по развитию здравоохранения, культуры, по вводу в действие жилых домов, детских дошкольных учреждений, школ, больниц, других объектов, связанных с обслуживанием населения.

Сессия обязала исполнком районного Совета, его отдельные, руководители предприятий и организаций обеспечить безусловное выполнение заданий 1984 года и пятилетки в целом каждым предприятием и организацией Сургутского района.

больные, и здоровые...

Между тем и ответственность коллектива хлебозавода повысилась бы за каждый вид выпускаемой продукции.

В четвертом году пятилетки работники хлебозавода приняли повышенные обязательства. Одним из главных пунктов в них стоит повышение производительности труда на один процент против планового и снижение себестоимости на полкопейки с каждого рубля выпускаемой продукции. Эти полкопейки за год дадут экономию по предприятию в 25 тысяч рублей. А повысить производительность труда помогут активная работа в этом направлении, опыт и высокая квалификация бригад мастеров Г. А. Закриной из кондитерского цеха и О. А. Носковой, которая руководит бригадой № 1 хлебобулочного цеха.

Е. МАТВЕЕВА.

ХЛЕБНЫЙ ПРИЛАВОК СТАЛ БОГАЧЕ

Каждые сутки Сургутский хлебозавод отправляет на прилавки магазинов 42,3 тысячи тонн хлеба и хлебобулочных изделий. Теплые румяные булки душистого хлеба поступают не только для жителей города, но и на буровые, на трассы, нефтяникам Лянторского и Федоровского месторождений.

«Хлеб — всему голова» — эту истину четко усвоили работники завода и делают все от них зависящее, чтобы бесперебойно обеспечивать сургутян главным продуктом питания.

Вот и в первом месяце года коллектив по-работал успешно. План выполнен на 100,2 процента. По сравнению с прошлым годом выпечка возросла на 3%.

ны в месяц. Сейчас завод выпускает 42 наименования хлеба, 13 наименований пряников. И очень жаль, что магазины города не рекламируют этот ассортимент. А ведь только в нынешнем году предстоит освоить пять новых видов изделий, один из которых уже поступает на прилавки. Это рожано-пшеничный хлеб.

Обидно, что широкий ассортимент выпускаемой нами продукции остается безвестным, — говорит с горечью начальник планового отдела Людмила Владимира Максимова. — Разве трудно рядом с ценой на этикетке написать название, которое мы указываем в накладной? Получается, что даже булочки для диабетиков берут все: и

Знамена победителям

В эти дни победителям социалистического соревнования за четвертый квартал 1983 года вручаются переходящие Красные знамена партийных, советских и общественных органов области, округа, города, министерств, ведомств и объединений.

В минувшую пятницу переходящее Красное знамя горкома КПСС, исполнкомов горрайсоветов и горкома комсомола вручено коллегиальному отделению Сургутского района железной дороги. Он внес весомый вклад в победу сургутян, удостоенных знамени округа. По всем основным показателям транспортники перевыполнили государственные задания и социалистические обязательства. Например, годовые планы они за-

вершили: по погрузке — 29 октября, по завозу грузов на отделение — 18 ноября, по грузообороту — 9 декабря. Сверх задания завезено 2084 тысячи тонн народнохозяйственных грузов.

Решающим фактором в достижении этих успехов была повсеместная, целенаправленная борьба за повышение производительности труда, которая выросла за год на 14,3 процента. Снижена и себестоимость перевозок на 2,8 процента

против плана. Получено дополнительно 2588 тысяч рублей прибыли.

В этом заслуга всего коллектива отделения, в том числе дежурной смены Г. А. Селезневой, слесаря локомотивного депо станции С. А. Матрукова, монтера пути Е. А. Табаковой, осмотрщицы вагонов А. П. Кривошеева, диспетчера Т. И. Дворядкиной и многих других.

Выступившие на торжественном собрании заверили вышестоящие партийные и советские органы в том, что в четвертом году пятилетки железнодорожники, претворяя в жизнь решения декабря (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, достигнут новых производственных успехов.

В. ВАСИЛЬЕВ.



МОНТАЖНИКИ

139 буровых установок — на девять больше запланированного — построили вышкомонтажники объединения Сургутнефтегаз в первом месяце года. Успешному труду вышкарей способствовали ускоренные темпы бурения, четкая организация работы транспорта, высокая квалификация монтажников.

Например, бригада старшего прораба М. Ф. Каторжного из первого вышкомонтажного управления за январь построила целый куст. На две передвижки больше задания сделали монтажники коллектива, которым руководит Я. И. Тагнер из третьего управления. Как всегда отлично, поработала и бригада кавалера ордена Трудового Красного Знамени В. П. Бальчугова.

Задачи, которые стоят перед вышкомонтажниками в четвертом году, сложны. Но в коллективах настрой таков: не просто выполнить их, но и сделать все возможное для обеспечения высоких скоростей бурения. Практика прошлых лет подтверждает, что вышкомонтажники слово держать умеют.

Е. ЛОГИНОВА.

Ритмы пятилетки: год четвертый

БУРОВИКИ

С патриотической инициативой выступили передовые проходческие коллективы Сургутского УБР-2, возглавляемые мастерами В. Л. Сидоренко и А. А. Шукровым. Они решили завершить свои квартальные задания к 4 марта — дню выборов в Верховный Совет СССР.

Почти буровиков находят поддержку в других трудовых коллективах управления.

Л. ШТОРК,
наш нешт. корр.

ЭНЕРГЕТИКИ

СУРГУТСКАЯ ГРЭС-1. Показатель счетчика станции за январь — 2 миллиарда 466 миллионов киловатт-часов. Выработка тепла составила 68 тысяч 240 гигакалорий.

В этом месяце работал под полной нагрузкой шестнадцатый энергоблок, введенный строителями и эксплуатационниками в конце минувшего года. Его отдача — 148,5 миллиона киловатт-часов.

А. ЗУБАРЕВ.

ТРАССОВИКИ

ТРЕСТ СУРГУТТРУБОПРОВОДСТРОИ. В январе наконец-то ударил настоящие морозы, и строители стальных магистралей вздохнули с облегчением. Тяжелая техника вышла на промерзшие болота, и на строительстве магистрального нефтепровода Холмогоры — Клин разгорелось социалистическое соревнование за достижение наивысшего шага прокладки магистрали.

В трудовом соревновании сварочно монтажных бригад, занятых на этой трассе, сейчас лидирует коллектив из СМУ-46, возглавляемый Николаем Степановичем Серебряковым. При недельном задании 2,3 километра готовой магистрали строители стыкуют не менее трех километров. Это лучший результат на трассах Среднего Приобья.

А. НИКИФОРОВ.

НЕФТЬЯНИКИ

Промысловики старшего предприятия отрасли в области — нефтегазодобывающее управление Сургутнефть имени 50-летия СССР — отлично завершили январскую программу. Сверх плана добыто около 30 тысяч тонн нефти подготовки и перекачки нефти. Последний, например, возглавляемый Александром Николаевичем Крыловым, отправил в трубопроводную сеть страны более 900 тысяч тонн черного золота.

А. ПРОХОРОВ.

НАШИ КАНДИДАТЫ

Кандидатом в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Ханты-Мансийскому избирательному округу № 747 зарегистрирована заместитель главного врача Ханты-Мансийской центральной районной больницы Людмила Дмитриевна Овсянникова. Наш сегодняшний рассказ — о женщине, которой оказано высокое доверие трудящихся автономного округа.

МЕСТА здесь поистине сказочные. В любую пору года еловый лес, покрывающий пологие холмы, что волнами сбегают к седому Иртышу, очаровывает и одухотворяет. Именно здесь, в заповедном месте, два десятилетия назад обосновалась в окружном городе районная больница.

К тому времени, как перейти сюда в районную из маленькой больнички, что незаметно притягивала среди деревянных строений в Самарово, Людмила Дмитриевна уже год проработала терапевтом. Требовались инфекционисты. Ведь из дальних таежных урманов, где протекало и ее детство, приезжали люди с теми недугами, от которых не всегда убережешься, провели целый год под открытым небом, на землю, на жгучем морозе. Природа, увы, не стерильна. И все-таки она — мать всего живого.

— Знаете, — говорит Людмила Дмитриевна, глядя в окно из своего маленького, уютного кабинета на высокие ели, — даже вид нашего леса излечивает. Я сама на работу и домой хожу пешком среди нашей красоты, хотя иногда это занимает полчаса. Зелень улиц настраивает на хороший лад.

Иногда в выходные дни Людмила Дмитриевна обращается к мужу:

— Миша, пойдем в лес на лыжах!

— А Алешку возьмем с нами? — спрашивает Михаил Васильевич, хитро поглядывая

на сына-восьмиклассника.

— Что мне вас на бусире тянут? — совсем по-взрослому отвечает младший Овсянников. — Идите без меня.

— Ах, Леша, Леша, — с укоризнойглядит мать на сына. — Раньше мы тебя водили, почему же ты теперь нас не хочешь?

Как-то незаметно, будто в одночасье, вырос Алексей, сравнялся ростом и в плечах с отцом. Собирался, как отец, стать геологом, но кто знает, какое решение теперь примет он завтра. Главное же, часто думает мать, чтобы человеком был хорошим.

В ее детстве все было иначе. Матери Анастасии Николаевне было уже девяносто лет. Доживи она до наших дней. В том возрасте, сколько сейчас Людмиле Дмитриевне, родила она ее, десятую и последнюю по счету. Возможно, думает доктор, прожила бы ее мать чуть больше, если бы в Юмасе, что залегла в кондинской тайге, раньше была медицинская база хотя бы наполовину такой, как сейчас. И потому-то, когда после школы представил вопрос, чем заниматься в жизни, не задумываясь, поступила в медучилище, что находится здесь же, в окружном центре. И так случилось, что вместе с ней на том же акушерском отделе-

сия. Если вспомнить, кого до Овсянниковой выдвигали в народные избранники, то почти все они были врачами: Пухленко, Киселева, Мухина... Все — дети тех югорских народностей, что только при Советской власти обрели свою письменность, из чьего поколения появились первые местные поэты и писатели, художники и скульпторы, композиторы и ученыe.

Семья Тандаловых типична с этой точки зрения. Хотя отец их Дмитрий Федорович не знал, с какой стороны глядеть в газету, зато как он читал лесную книгу! Среди его детей нет ни одного, кто был бы обделен ученостью. Старший Иосиф — торговый работник в Выборге, Александр — военнослужащий, сестры Любовь, Анна и Тамара закончили местное педучилище... В том, что в громадном таежном районе вокруг Ханты-Мансийска сейчас не найдешь такого уголка, где бы не в почете был медик — большая заслуга Овсянниковой. Работая заместителем главного врача центральной районной больницы по организационно-методической работе, Людмила Дмитриевна проводит большую профилактическую работу по улучшению здоровья жителей района.

— Заслуг в этом плане у нее немало, — авторитетно заметил главный врач больницы Петр Иванович Коломиец. — Не зря является отлич-

ником здравоохранения, отмечена благодарностью министра республики.

Многими вопросами медицины приходится заниматься Л. Д. Овсянниковой. Тут и подготовка, и обработка статистических данных, и поездки по району... А в районе только участковых больниц шесть да двадцать шесть фельдшерско-акушерских пунктов. Есть врачебная амбулатория в Нялино. Более двухсот специалистов со средним образованием и около полутора с высшим. Много опытных мастеров своего дела трудится в центральной и участковых больницах: Петр Александрович Фатеев, Юрий Исаакович Тогушаков, Галина Ивановна Сатыгина... Да разве всех назовешь? Чтобы не отстать от них, от жизни, приходится и самой заниматься практикой.

Не так давно, когда с приходом крепких морозов пробили через речки и болота зимники по населенным пунктам района, проехала она по Сибирскому врачебному участку. И деревни хорошеют, и медицинская база налаживается. В Базянах медпункт открылся, в Ярках новый строится. А вот в Батово ей не понравилось, об этом она доложила на очередном заседании постоянной комиссии райсовета по здравоохранению и социальному обеспечению, в которой состоит как депутат уже второй созыв. Тогда же члены комиссии вынесли решение: обязать местные органы построить в деревне новое типовое здание медицинского учреждения.

Большие дела человека по плечу, когда он на своем месте. Кто знает, сколько еще таких дел впереди у доктора Овсянниковой?

А. АЛЕНОВ.

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

СОСТОЯЛАСЬ сессия Барсовского поселкового Совета народных депутатов. На нее было вынесено два вопроса: план экономического и социального развития поселкового Совета; утверждение бюджета на 1984 год и исполнение его за 1982 год.

Председателем сессии был избран депутат Н. Е. Лейтес, секретарем — В. Е. Солохина. С докладом по первому вопросу выступил заместитель председателя исполнкома поселкового Совета А. П. Лунегов. Он отметил многие положительные факты по выполнению плана экономического и социаль-

ального развития за 1983 год.

Например, выполнен план по вводу жилья на 146,9 процента, значи-

тельно улучшилось торговое обслуживание населения, построено трехэтажное здание торгового центра. План товарооборота выполнен на 106,4 процента.

Докладчик отметил и недостатки. В частности, качество вводимого жилья и объектов соцкультбыта остается низким, не выдерживаются

плановые сроки их сдачи.

В прениях выступили депутаты Н. Н. Чуденков, заместитель управ-

ляющего трестом Мостострой-11, В. Г. Дорофеев, прораб ПМК-3, Н. П. Катраженко, рабочий СУ-27 треста Сургут трубопроводстрой, и другие.

Выступавшие в прениях говорили о том, что четкая организация труда, повышение и соблюдение трудовой дисциплины, бережное отно-

шение к стройматериалам и энергоресурсам — это те резервы, которые помогут успешно выполнить напряженный план 1984 года.

С сообщением по второму вопросу выступила старший бухгалтер поссовета Т. К. Малых. Сессия утвердила бюджет поссовета на 1984 год в сумме 169,7 тысячи рублей.

В работе сессии приняла участие депутат районного Совета народных депутатов, заместитель председателя райисполкома А. Б. Сизоненко.

А. БЕРДЮГИН,
слушатель школы общественных корреспондентов.

дискриминационные меры администрации США, пытающейся путем шантажа и различных санкций помешать строительству газопровода, поставка газа в Западную Европу началась точно в срок.

Проложенный из Уренгоя через Помары и Ужгород магистральный газопровод — уникальное в мировой практике

инженерно-техническое сооружение, при строительстве которого успешное осуществлены принципиально новые научно-технические, проектные и организационные решения, обеспечивающие высокое качество работ в сложных природно-климатических условиях. В этой замечательной победе воплощены энтузиазм, самоотверженный труд мно-

го количества, строительных, газодобывающих, машиностроительных, металлургических, транспортных предприятий и организаций, мастерство рабочих и инженерно-технических работников, творческие свершения ученых и конструкторов, большая организаторская и политico-воспитательная работа

ТАСС.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Виктория Ефимовна Губенко возглавляет бригаду обмотчиков конотопского электромеханического завода «Красный металлист». Ее высоко-производительный ударный труд, талант организатора и руководителя высоко оценен партией и правительством. В. Е. Губенко награждена орденом Трудовой Славы III степени, удостоена звания лауреата Государственной премии СССР 1983 года. По инициативе передовой работницы бригада обмотчиков одной из первых на заводе стала трудиться на единый наряд с распределением оплаты труда по коэффициенту трудового участия. Все члены коллектива овладели смежными профессиями, возросла производительность труда. Примеру обмотчиков последовали другие участки. Цех электромашин, где работает эта бригада, вышел в передовые, успешно справляясь с плановыми заданиями.

На снимке: бригадир В. Губенко с молодой работницей Демченко.

Фотохроника ТАСС.

● ОБСУЖДАЕМ ПРОЕКТ ЦК КПСС
О РЕФОРМЕ ШКОЛЫОТВЕТСТВЕННОСТЬ
за будущее

Главное, что хочется отметить после ознакомления с проектом ЦК КПСС «Основные направления реформы общеобразовательной и профессиональной школы», — это всевозрастающую заботу партии о советской школе, о детях, о дальнейшем развитии всего общества. Этот важнейший документ пронизан ленинской идеей трудового и политического воспитания подрастающего поколения.

Предлагаемая реформа опирается на крупные достижения советской системы образования. В кратчайший срок шагнули мы от неграмотности к всеобщему среднему образованию, к стройной системе.

Вместе с тем на нынешнем этапе развития требуется новый, более широкий подход к обучению и воспитанию молодежи. Задачи улучшения всего дела образования подрастающего поколения и продиктовали необходимость школьной реформы. Взять, к примеру, экономическое образование школьников. Отведенные учебные часы не дают возможности получить глубокое представление о социалистической собственности, плаче, трудовой и производственной дисциплине.

Очень правильно в проекте подчеркивается, что школа призвана формировать рачительных хозяев, чтобы люди заботливо и бережно относились к общественному достоянию и родной природе, продуктам питания и особенно к хлебу.

Издание был высок

авторитет учителей на селе. В последнее время положение изменилось. Постепенно исчезают учительские династии. Данные социологических исследований показывают, что теперь только 10 процентов студентов поступают в педагогические институты, следуя семейным традициям. Вот почему наряду с другими мерами, предлагаемыми в проекте о реформе школы, проявленна забота об укреплении авторитета учителя, педагогической профессии.

Как часто в нашем коллективе рабочего знают только с одной стороны — его производственные показатели. А что он представляет из себя как отец, воспитатель своих детей, мало кого интересует. Так уж сложилось, что для руководителя производства нет ни плохих, ни хороших родителей. А разве это не самое важное — кого он будет в собственной семье?

Видимо, правильно будет, как говорят работники нашей автобазы, что следует повысить ответственность семьи за воспитание детей. Нужно разработать систему мер, чтобы через администрацию, профсоюзные организации, предприятия поощрять родителей, добросовестно выполняющих свой долг по воспитанию детей, или делать наоборот — наказывать, если плохие выполняют свои обязанности перед государством.

В. КРАСУЦКИЙ, главный инженер автобазы № 4 автоВАЗового треста.

Союз современной России

№ 2 (210)

ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ „КОНТРАСТЫ“

Так называлась статья, опубликованная в нашей газете 26 октября 1983 года. В ней указывалось на ряд недостатков в хранении материальных ценностей в СМП-524 на станции Когалымская. На выступление газеты ответил заместитель начальника объединения Тюменьстройштурм В. А. СОРОКИН. Вот что он пишет:

— За плохое состояние хранилищ заместителю начальника СМП-524 тов. Ткаченко объявлен выговор, на него произведен денежный начет в сумме 200 рублей. Взыскания объявлены начальнику отдела снабжения тов. Бакумову и начальнику участка тов. Рогожеву.

В целях недопущения подобных фактов

ВСЕМУ ВИНОЙ— бесхозяйственность

В теплицах треста Спецнефтегазстрой погубили почти три тысячи килограммов зеленого лука. Сумма ущерба — 3835 рублей

Как могло случиться, к гибели урожая, что столь нужная для северян продукция оказалась на свалке? Все очень просто — обыкновенная бесхозяйственность. Об урожае, который еще созревал, никто не побеспокоился, не подумали, где и как его вовремя реализовать. А когда лук созрел, хвалились, но оказалось уже поздно.

Кроме того, тепличный комбинат треста очень плохо подготовился к работе в зимних условиях. Не соблюдался тепловой режим, случались перебои с подачей электроэнергии. Все это, вместе взятое, привело

к гибели урожая.

Вотнищий факт бесхозяйственности был рассмотрен на заседании городского комитета народного контроля. Директору тепличного комбината И. А. Рыжикову и заместителю управляющего трестом Спецнефтегазстрой В. В. Журкову, которому по долгу службы было поручено помогать комбинату, объявлены взыскания. Кроме того, тов. Рыжиков уплатит в госбюджет свой месячный оклад — 180 рублей. Это лишь небольшая часть в счет возмещения причиненного ущерба.

Вопрос — ответ

В комитеты народного контроля поступают письма активистов групп и постов с просьбами разъяснить отдельные положения Закона о народном контроле в СССР. По наиболее общим вопросам разъяснения будут даваться на газетных страницах.

ВОПРОС: Каков порядок образования группы народного контроля при сельских и поселковых Советах народных депутатов, их подотчетность, а также взаимоотношения с группами народного контроля предприятий, совхозов, учреждений и организаций, расположенных на территории Совета?

ОТВЕТ: Группа народного контроля при поселковом, сельском Советах из числа граждан, проживающих на его территории. Решается этот вопрос на сессии поселкового, сельского Советов.

Группа народного контроля при поселковом, сельском Советах, как указывается в Законе, подотчетна образавшему ее Совету, руководствуясь решениями этого Совета и его исполнкома, а также решениями существующих комитетов народного контроля. Она

ИЗ ОПЫТА РАБОТЫ

УСПЕХ ПРИШЕЛ НЕ СРАЗУ

Дозорные треста Сургута трансгидромеханизации проверяли сохранность техники на вспомогательном участке, за которым закреплен автомобильный транспорт. И... столкнулись с фактом разукомплектования автомобиля УАЗ-469. Как ни старались виновные оправдаться, в конце концов признали свою неправоту.

— Владимир Васильевич, мы малость тогда погорячились, — обратились через несколько дней работники участка к председателю головной группы народного контроля треста Санкину. — Машины будем восстанавливать. Сделаем к сроку, который определили нам на заседании группы дозорных.

Вторичная проверка показала: слово свое транспортники сдержали машину восстановили.

— В своей работе мы стараемся добиться единства проверки, предупреждения и исправления недостатков, — рассказывает В. В. Санкин.

— Здесь важны глубина анализа, принципиальность в оценке вскрытых недостатков, четкая организация исполнения принимаемых решений. Есть в этой работе и свою особенность: трест ведет гидротехнические работы практически на всей территории области. Поэтому в каждом районе создали посты дозорных.

Группа народного контроля вносит существенный вклад в улучшение деятельности предприятия. Но успех пришел не сразу. Раньше не всегда уделялось внимание

главному — предупреждению нарушений, а в принимаемых решениях не раскрывались причины недостатков. Не всегда был в курсе и коллектив треста о результатах рейдов и проверок.

Надладить работу дозорных во многом помог инспектор Сургутского районного комитета народного контроля Раис Рифкатов. Вместе с активистами вникал в дела предприятия, составлял с ними планы проверок, рассказывал об опыте других групп. В процессе знакомства с деятельностью народных контролеров он обратил внимание на то, что основную нагрузку взяли на себя Санкин и еще несколько общественников. Понятно, они не могли выполнять всю работу.

Положение улучшилось, правили, привлекли к работе в головной группе специалистов и передовиков производства, и это сразу сказалось на делах дозорных, их авторитете.

Исправление отдельных недостатков не требует много времени, — говорит Владимир Расильевич. — Большинство устраняется в ходе проверки. А вот выполнению принятых дозорными решений помогает практика заслушивания должностных лиц на собраниях трудовых коллективов.

Так поступили после проверки, во время которой дозорные выяснили, что на станциях Сургут, Коротчаево, Тарко-Сале по вине начальников участков А. В. Макарова, М. В. Асташко и В. В. Павленко допущены сверхнормативные простоты вагонов. Налицо было безответственное отношение к приемке прибывающих грузов. Люди работали лишь в дневное время, да и то ни шатко ни валко.

Активисты не ограничились только констатацией фактов. Добились, чтобы на разгрузку вагонов отправили дополнительные подъемные механизмы и автотранспорт. А виновные лишились квартальной премии.

Немало внимания народные контролеры уделяют экономии топливно-энергетических ресурсов. В. В. Санкин с инженером К. С. Петуховым проверяли работу котельных в зимних условиях. Выяснилось, что учет топлива не наложен, температурный режим ведется на глазок. Отсутствовали в котельной термометры и мерные линейки. Не побеспокоились здесь и о том, чтобы утеплить наружные двери. Словом, нелепецкий разговор состоялся с теми, кто отвечает за состояние объектов. Срок для устранения недостатков установлены жесткий — два дня. Повторная проверка показала, что замечания дозорных учтены и все исправлено.

Урок пошел впрок и рядовым исполнителям, и руководителям среднего звена.

Проведение повторных рейдов практикуется и тогда, когда в полученных дозорными ответах чувствуется отписка. Например, проверяли работу земснарядов. Дозорные А. А. Шаропов и В. И. Некрасов обнаружили, что на некоторых механизмах отсутствуют

столовые электросчетчики, ненадежно хранились горюче-смазочные материалы. Контролеры разработали мероприятия, определили сроки устранения недостатков. Но дело с места не свинулось. Пришло снова возвращаться к этому вопросу, со всей строгостью спросить с нерадивых.

Укреплению трудовой и производственной дисциплины народные контролеры уделяют большое внимание. Например, недавно провели рейд в ремонтно-механических мастерских. И вот что выяснили. Рабочий день начался, а группа слесарей и токарей во главе с механиком Батяном уже устроила «пикет». На замечания народных контролеров ответили: успеем, мол, куда торопиться. Этот случай послужил поводом для серьезного разговора об укреплении трудовой дисциплины, повышении роли трудовых коллективов, их воспитательном воздействии на каждого человека. Сказали тогда свое слово ближайшие помощники Санкина — контролеры электрик В. В. Бородин, бригадир земснаряда участка № 7 В. Н. Свиристов, начальник технического отдела Н. Е. Голивец, заместитель начальника производственного отдела И. М. Никифоров и другие.

Решили активисты и в ремонтно-механических мастерских организовать свой пост. Так уж у них повелось: там, где нужно помочь навести порядок, поправить дело, впереди идут народные контролеры.

Р. САИФУЛЛИН,
внештатный инспектор комитета народного контроля.

представляет Совету отчеты о своей деятельности, систематически информирует о результатах проверок, вносит при необходимости на рассмотрение Совета или его исполнкома вопросы, требующие их решения.

Группа народного контроля при поселковом, сельском Советах осуществляет контроль по вопросам, которые относятся к компетенции Совета, исходя из задач, возложенных на органы народного контроля Законом о народном контроле.

Закон устанавливает, что группа народного контроля при поселковом, сельском Советах координирует свою работу с деятельностью групп на предприятиях, в колхозах, учреждениях и организациях, расположенных на территории.

Такая координация прежде всего целесообразна при осуществле-

нии контроля за соблюдением законодательства о землепользовании и охране природы, строительстве и ремонте культурно-бытовых объектов и дорог, благоустройстве населенных пунктов, состоянии торгового, бытового и медицинского обслуживания населения и по другим вопросам, отнесенными законодательством к компетенции поселковых, сельских Советов.

Что касается конкретных форм координации работы указанных групп, то ими могут быть: взаимная информация о планах проверок, их результатах, проведение совместных проверок, рейдов, смотров и другие оправдывающие себя на практике формы совместной деятельности.

ВОПРОС: Кем и как должны оформляться предложения о председателю дополнительного ачиваемого отпуска наилучше отли-

гавших и служащих. К соответствующим руководителям с письменным ходатайством о предоставлении тому или иному народному контролеру, отличившемуся в труде на производстве и выполнении своих общественных обязанностей, дополнительного оплачиваемого отпуска вправе обращаться не только головная, но и цеховая группа народного контроля.

Вопросы о предоставлении дополнительных оплачиваемых отпусков членам комитетов народного контроля объединений, предприятий, учреждений, организаций и внештатным работникам их отделов решаются так же, как и в отношении членов групп народного контроля.

Ответы на вопросы подготовлены комитетами народного контроля.

